

CSONGRÁDI HÍRADÓ

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, Kossuth-tér 9. szám.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

Kapunyitás előtt.

Irtó Schandl Károly dr.

A nemzetgyűlés pár napja törvénybe iktatta az Ausztriával megkötött kereskedelmi szerződést. Mivel az osztrák kormány is rövidesen kihirdeti a szerződést, az rövid időn belül életbe lép. Sokkal fontosabb esemény ez, semmint az első pillanatra sokan vélik. Napilapjaink a franküggyel vannak tele, melyet Budapestről sikerült bizonyos köröknek annyira felfújni, hogy a botrány sokat ártott az országnak. A józan gazdasági közvéleményt kell, hogy jobban érdekelje az az esemény, amely gazdasági életünk fellendítésére nagyon jelentős befolyással lehet. Az osztrák szerződés hatályba lépése azt jelenti, hogy a magyar mezőgazdaság előtt megnyílik a legnagyobb piac. Ausztriába eddig is legtöbb mezőgazdasági terményt és állatot vittünk ki. A múlt évben egész kivitelünk egyharmada Ausztriába irányult. Magyarország többet vitt ki Ausztriába, mint amennyit Ausztria hozott be Magyarországra. A magas ipari vámok csökkenésével bizonyosan olcsóbb cikkek jönnek be az országba s a kereskedelmi forgalom megélenkül. De ennél is nagyobb jelentősége van annak, hogy mezőgazdasági termelésünk alacsonyabb vámmal viheti ki termékeit az osztrák piacra.

Mezőgazdaságunk évi termését 3 milliárd aranykoronára becsülik. Ebből 700 millió aranykorona értékű kivitelre kerül. Nyilvánvaló, hogy ha ilyen nagy hányadát a külföldön kénytelen elhelyezni a mezőgazdaság, akkor létérdeke fűződik ahhoz, hogy a külföldi piacokat biztosítsa magának. Nemcsak a gabonánál és lisztnél értünk el vámengedményeket az osztrák piac felé, hanem sikerült lényeges kedvezményeket keresztülvinni bor, gyümölcs, zöldség és paprika tekintetében is. A bortermelő közönség kívánsága teljesült abban, hogy borainkat, szeszfokra való tekintet nélkül, az eddigi vám felének megfelelő 30 aranykoronás vámmal vihetjük ki Ausztriába. Múltán számíthatunk tehát rá, hogy júniusban a magyar borkivitel Ausztriába megnyílik. A gyümölcs- és zöldségféléket oly kedvezményes vámmal vihetjük ki, amelyek a múlt évi vámnak csak egynegyed-egyötöd részét teszik ki. A szerződés szerint felszabadult a szőlőkivitel, míg a burgonya és egyéb gyümölcsfélék kivitele vámentes. A mezőgazdasági termelés mindenképpen kedvező következményeit fogja látni az

új korszaknak, amely az osztrák szerződés életbelépésével kezdődik.

Az Ausztriával való kereskedelmi forgalmunk az új feltételek mellett nagy lépést jelent a béke felé s reméljük, hogy ez kihatással lesz a többi országokkal való kereskedelmi forgalmunkra is. Az osztrák-magyar szerződés frontáttörést jelent a háboru utáni gazdasági elzárkózottsággal szemben, mely

szabadon maradt területünket az akkori ellenséges országok részéről megsemmisítéssel fenyegette. Nagy eredmény az, hogy ez a veszedelem elmúlt s ha közéletünk egész vonalán megszilárdult volna már a lelkek békéje, a közvélemény kétségtelen, hogy nagyobb érdeklődéssel fordulna ezen jelentős változás felé, mint a frankbotrány ingadozó vallomásai felé.

A holt-Tiszába fordította a kocsit egy megbokrosodott ló.

A kocsin ülő asszony meghalt, két gyermeke súlyosan megsérült. — Katasztrófális zuhanás a tiszai töltésről.

Végzetes baleset okozójává vált vasárnap délután egy félős tanyai ló, amely a töltésről a holt-Tiszába fordított egy kocsit.

Pünkösdi vasárnap délután Szántai Kis Pál Ferencné 27 éves gazdaasszony Mariska nevű 4 éves és másfél éves Klárka nevű leánykájával egyfogata kocsin kísérte tanyájukra indult. A kocsit előtt vagy háromszáz lépésnyire egy másik szekéren haladt az asszony fivére, Palásti Pál. A holt-Tiszán keresztül vezető útra érve, az asszony kocsijába fogott ló valamitől megijedt, fickándozni kezdett, majd hirtelen hátrálni kezdett. A kocsit a töltés szélére került, kerekei megsusztak és a következő pillanatban a szekér saját tengelye körül megfordulva a holt-Tiszába zuhant. A szekér utasai, az asszony és két gyermeke a kocsit alá kerültek. A mintegy 70 centiméteres vízből csak a szekér kerekei és alja meredtek az ég felé.

Alig néhány másodperccel a borzalmas zuhanás után, visszatekintett Palásti Pál, aki megdöbbenve látta, hogy a kocsit, mely még az imént mögötte haladt, eltűnt. Megállította a szekérét és futva visszafelé indult. Rémülten pillantotta meg a felfordult kocsit a vízben és a környékbeliakat fellármázva, segítségükre sietett. A környékbeliak segítségével előbb az asszonyt, majd a gyerekeket emelték ki a szekér alól. A szerencsétlenül jártak valamennyien eszméletlen állapotban voltak.

Közben orvost hoztak a városból, de az orvosi beavatkozás már nem segíthetett a szerencsétlen asszonyon, aki körülbelül négy órai szenvedés után kiszorodott. Az orvosi megállapítás szerint Szántai Kis Pál Ferencnének eltört a koponyacsontja és ez okozta halálát. A gyerekek állapotja súlyos, de talán megmenthetők az életnek.

A szerencsétlenség színhelyére hétfőn délelőtt szállt ki a rendőri bizottság — Russay Andor főorvos, Hatvány Károly rendőrfogalmazó, Busa Mihály detektívfelügyelő — és megállapította, hogy a balesetért senkit sem terhel felelősség.

A tragikus eset által sújtott család iránt általános a részvétel, Szántay Kiss Pál Ferenc, a szerencsétlenül járt asszony férje, amikor a tragédiáról értesült, eszméletlenül esett össze és csak több órai ápolás után nyerte vissza eszméletét. Szántainét általános részvétel mellett kedden temették el.

Ez a baleset is, mint a naponta szaporodó katasztrófák általában, mementóul kellene hogy szolgáljon egyrészt a hatóságoknak megfelelő közlekedési szabályrendelet kiadására (amely szabályrendelet az ideges, félős lovakkal való közlekedést tiltaná) másrészt az érdekelt gazdáknak arra, hogy félős, ijedős lovaikat saját és családjuk érdekében ne fogják kocsiba.

Svájcból hoz tenyészállatot a földmivelségi minisztérium.

A földmivelségi minisztérium az 1925. év őszi lebonolyított svájci tenyészállat-importhoz hasonlóan a folyó év augusztus havának második felében Svájcban simenthal fajta tenyészbikák, valamint tenyészszűzök, illetve fiatal hasas tehének bevásárlását és behozatalát tervezi. Az importból községek, közbirtokosságok, állattenyésztő szövetkezetek, valamint magántenyésztők részesülhetnek. A földmivelségi kormány, mérlegelve a súlyos gazdasági viszonyok folytán adott pénzügyi nehézségeket, különös méltánylást érdemlő esetekben a jelentkező igénylők részére az importban való részesedést az alábbi kedvezmények egyikének, vagy másikának

nyújtásával könnyíti meg. A beszerzési árnak az átvételkor azonnali készpénzfizetéssel való lerovása esetén abból 10 százalékgig terjedhető árengedményt nyújt. Oly igénylő részére pedig, aki a beszerzési árat az átvételkor nem egyenlíti ki, a teljes beszerzési árnak két félévi egyenlő részletben kamatmentesen való törlesztését engedélyezi. Az igénylések legkésőbb f. évi június hó 15-ig közvetlenül a földmivelségi minisztérium IV—A—1. (állattenyésztési osztályához) jelentendők be. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a földmivelségi minisztérium állattenyésztési osztálya, vagy az illetékes vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség.

Időszerű kérdések.

A költségvetés tárgyalása során a nemzetgyűlés részleteiben is elfogadta a honvédelmi tárca budget-jét. Ezt az alkalmat gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter felhasználta arra, hogy a katonai ellenőrzés megszüntetés és az általános leszerelés kérdése ügyében kijelentéseket tegyen. Nem mulasztotta el azonban a miniszter azt sem, hogy szembeszálljon azokkal a vádakkal, amelyek különösen a szociáldemokrata részről hangzottak el az utóbbi időben leggyakrabban. Ez a párt minden alkalmat megragad, hogy antipáthiát ébresszen kis számu és fiatal hadseregünk ellen, annak ellenére, hogy a békeszerződés oly minimális számra kontingentálta, hogy ezzel a belső rend biztosításán kívül, másra nem is gondolhatunk. Szomorú valóság, hogy Magyarország számára a csekélyszámu hadsereg miatt még a védekezésnek is oly minimális lehetősége adatott, mellyel szemben minden alkalmat meg kell ragadnunk, hogy illetékes fórumok előtt minél energikusabban követeljük és támogatjuk azt a kivánalmat, hogy az európai nemzetek között mihamarabb lépjen életbe az általános leszerelés. Ezt minden államra kötelezővé kell tenni, mert nem lehet addig nemzetközi biztonságról beszélni sem, amíg Magyarországra vonatkozólag fenntartják a leszerelést, ellenben az őt környező államok állig fegyverben vannak. De nemcsak ez az egyetlen sérelme a magyar államnak, a honvédelmi tárccal kapcsolatban.

A hatalmak tudvalevőleg nem elégedtek meg azzal, hogy hadseregünk létszámát 35 ezer főben állapították meg, hanem a nyakunkra tettek egy katonai ellenőrző bizottságot is, amelyik horribilis költség mellett itt székel Budapesten. Állandóan rejtett hadiszerek után pühatolozott s amikor a titkos feljelentések alapján ilyenek felkutatására valahova kiszállt, mindenkor azt kellett megállapítania, hogy az országnak nincsenek rejtett municiói. Tekintettel arra, hogy ennek a bizottságnak a fenntartása igen nagy költség-gel jár, kívánatos volna, hogy azt mielőbb véglegesen hívják vissza. A honvédelmi miniszter a nemzetgyűlés előtt általános érdeklődés mellett bejelentette, hogy a nagyköve-tek tanácsában tárgyalások folynek ennek az ellenőrzésnek mielőbbi megszüntetése ügyében s ha sikerül megegyezésre jutni, néhány hónapon belül az ellenőrző közegek elhagyják az ország területét. Érdeke ez elsősorban Magyarországnak, de nem kevésbé azoknak az államoknak is, amelyeknek delegátusai helyet foglalnak a nagyköve-tek tanácsában. Nemzetközi erkölcs szempontjából ugyanis lehetetlen, hogy egy másik állam költségén láttassanak el olyan ellenőrző közegek, amelyeknek ott már semmi komoly munkakörük nincs s ottartozkodásuk mélyen sérti az illető társadalom nemzeti érzését. Reméljük, hogy kormányunk sikerrel fog fellépni illetékes körök előtt, hogy a békeszerződések eme megalázó maradványa véglegesen eltűnjék. A katonai ellenőrzés megszüntetésére egyébként már van precedens, mert ez a felszabadítási tendencia mutatkozott meg akkor, amikor a nagyköve-tek tanácsa Bulgáriával szemben már hónapokkal ezelőtt ilyen engedményt tett.

Az autóbusz és luxus berautó tarifája és állomáshelyei.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy Bagi Péter vállalkozó egy autóbust és egy luxusautót helyezett forgalomba Csongrádon. Az autóbuzson és az autón jelenleg a következő viteldijak érvényesek:

Az autóbusszal Szivák tértől Csanytelek községhez, vagy vissza személyenkint 15.000 K

b) A városháza előtti főállomástól a Máv. pályaudvarig, vagy vissza személyenkint 4.000 K

A gépkocsival

a) A városháza előtti főállomástól a Máv. pályaudvarig, vagy vissza személyenkint 7.000 K

b) Vidékre, vagy külterületre kilométerenkint 6.000 K

Az állomási helyeket Csongrád r. t. város tanácsának meghallgatásával a rendőrkapitányság vezetője, Krisztinkovics Antal rendőrtanácsos a következőkben jelölte ki:

Az autóbuzsnál:

a) Helyben induló főállomás a városháza előtt a Kossuth téren,

b) az Erzsébet szálló épülete előtt a Kossuth Ferenc utcán,

c) a Hangya szövetkezet előtt a Kossuth Ferenc u. 26. sz. háznál,

d) Kossuth Ferenc utca és Vasút utca sarkán,

e) helyben végállomás a Máv. pályaudvar előtti térnek az odavezető gyalogjárója melletti része,

f) és vissza ugyanezen utvonalon, ugyanezen megállókat,

g) Csanytelekre induló járatoknál Kossuth térnek a Városháza előtti részét és a Szivák teret.

A gépkocsinál a Kossuth tér Városháza előtti részét induló állomáshelyül és a Máv. pályaudvar előtti tér gyalogjáró melletti részét érkező állomáshelyül.

A géperejű társaskocsi (autóbusz) megállóhelyei az a — f. alatt feltüntetett pontokon szembetűnően megjelölendők és „Autóbuzsmegállóhely” felirattal látandók el 15 napon belül.

A kompolti Hangya szövetkezet jubileuma.

Huszonöt évvel ezelőtt 1901 április 24-én egy egyszerű kisgazda Kompolton megalapította a Hangya szövetkezetet, melynek igazgatója és könyvelője lett. Az elmúlt 25 év alatt a szövetkezeti mozgalom nagy előhaladást tett Magyarországon, a kompolti fiók megalapítója pedig tettereje, tudása, önzetlen munkálkodása eredményeképpen Magyarország földmivélsügyi miniszteri székebe emelkedett. Az a férfiu tehát, aki negyedszázaddal ezelőtt élére állott faluja polgárságának, megmutatva nekik a szebb, jobb jövő felé vezető utat, ma az egész ország gazdátársadalmának vezetője.

A kompolti Hangya szövetkezet pünkösdi ünnepén ülte meg a nagyjelentőségű évfordulót. A Hangya szövetkezetek és a központ nevében pedig Zichy Aladár gróf elnök és Almási Balog Elemér dr. vezérigazgató az alábbi sorokban üdvözölték Mayer János földmivélsügyi minisztert diszpolgárrá avatása és a kompolti szövetkezeti jubileum alkalmából:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!
Kögyelmes Urunk!

A világnak talán egyetlenegy agrár szövetkezeti központja sincs abban a szerencsés helyzetben, hogy mint minisztert üdvözölhesse a szövetkezeti eszmének egy olyan harcosát, aki, mint egy szerény kis község szövetkezetének könyvelője kezdte meg közéleti pályafutását. Már csak azért is nagy a mi örömünk, mert nekünk jutott a szereucse magunkénak nevezhetni törekvéseinknek egy olyan buzgó hívét, aki 25 évvel ezelőtt mint egyszerű kisgazda ültette el a

csemetét s most mint egy ország földmivélsügyi minisztere áll annak hatalmassá fejlődött, terebélyes lombzata alatt.

Bajtársi szeretettel köszöntjük Nagyméltóságodat a kompolti szövetkezet nagyjelentőségű évfordulója alkalmából s hálás elismerésünket tolmácsoljuk azokért a hasznos szolgálatokért, amelyeket Nagyméltóságod 25 éven át nemcsak a kompolti szövetkezet, hanem a központunk és az összes Hangya szövetkezetek érdekében is teljesített.

Mi örömmel szemléltük Nagyméltóságod pályafutásának merészröptü emelkedését, mert Isten adta tehetségével s a barázda mellett kezdődő munkájával nemcsak magának szerzett országos hírnevet és dicsőséget, hanem annak a magyar földmivélszónak is, amelynek tiszteletreméltó soraiából a közpálya egyik legmagasabb csucsára emelkedett.

Midőn ugy a magunk, mint az összes Hangya szövetkezetek nevében a legmelegebb szeretetünkkel csatlakozunk az ünneplők örvendező táborához, kérjük Nagyméltóságodat, legyen a jövőben is olyan őszinte, hűséges és áldozatkész támogatója a Hangya szövetkezeteknek, mint volt életének minden állomásán s engedje a Mindenható, hogy Nagyméltóságod megérhesse és láthassa az agrár szövetkezeti eszme teljes diadalát s gyönyörködve nézhesse sok ezer Hangya szövetkezet erkölcsi és gazdasági értékeit termelő hasznos munkáját.

Maradunk Nagyméltóságodnak kiváló tisztelettel

Zichy Aladár gróf, Balogh Elemér dr.,
elnök. vezérigazgató.

A Széchenyi liget pünkösdi megnyitása. — A strandfürdő megnyitását elhalasztották.

A pünkösdi ünnepek alatt az időjárás nem nagyon kedvezett a kettős ünnepekre kitézött multságoknak és ünnepegeknek. Vasárnapra tüzték ki pl. a strandfürdő megnyitását, a hűvös, borongós időben azonban szó sem lehetett strandolásról és így a megnyitás elmaradt. A tiszai fűrdőszezon megnyitását pedig sokan alig-alig várják, háromnegyven pedig nem is bírták kívánni; pénteken, szombaton este a hideg szélben néhány tüzes férfi fagyoskodott még este is a strand homokján.

Ugyancsak vasárnapra tüzték ki a Széchenyi liget népmulatsággal egybekötött megnyitását is. Délre valamennyire rendezőit az idő, sokan ki is mentek a ligetbe, a népmulatság is lezajlott, de bizony mindez jobban sikerült volna, ha Szent Péter több jóindulattal van a rendezőség iránt.

Estére tánmulatság volt a Széchenyi ligetben. A fiatalság tánckedvét nem lohasztotta le a hűvös szél sem, örültek, hogy a cigány többet muzsikál, mint máskor; a hidegben tétlenül üldögélni veszedelmes lett volna.

A legnagyobb sikert az új padok debütje aratta. Hétfőn, amikor szinte nyári idő volt, az újítás általános tetszést keltett, minden padon csaknem állandóan ültek. A korzón, a liget sétányain megjelentek az új nyári ruhák, néhányan kirándulásra is mertek vállalkozni; — szóval az ünnep második napján valamennyire jóvátette az idő vasárnapi kellemetlenkedését.

A két ünnep krónikájához tartozik még, hogy vasárnap este a Magyar Királyban a Szőlősgazdák, a Polgári körben a Gazdaifjak rendeztek jól sikerült bált.

Panaszos levelek. A Népkerthben nemcsak virágok illatoznak...

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Öszinte örömmel, mondhatnám lelkesedéssel vettem tudomásul a Népkerth, illetve Széchenyi liget megnyitását. Amióta a liget megnyílt és az idő valamennyire is kedvező volt, minden este kimentem egy kis friss levegőre, virágillatra, madárdaira a parkba. A poétikus millieuban sem sikerül azonban megelégedni a reális életről. Az elmúlás gondolata kísért minduntalan bizonyos illatok képében, melyek ama bizonyos házikó tágjáról keletkeznek és betöltik a kis park zegézugát. Ettől a mulni nem akaró illattól azután elmúlik az embernek minden illuziója, öröme.

Ezen az uton kérem az illetékeseket, fordítsanak nagyobb gondot a nélkülözhetetlen házikó tisztántartására, mert a hőmérő emelkedésével és a park látogatottságával arányosan fog növekedni a bűz is és hamarosan teljesen tönkreteszti a különben nagy gonddal fenntartott park minden szépségét.

(Aláírás.)

Őskori kocnikat járat a MÁV. a Csongrád-félegyházai vonalon.

Tekintetes Szerkesztőség!

Ugy látom, a Csongrádi Ujság állandóan napirenden tartja a kulturális haladás érdekében annyira fontos közlekedés megjavításának ügyét, ez bátorít fel arra, hogy e lapban tegyem szavá a csongrádi vasuti közlekedés súlyos anomáliáját.

Ezuttal nem beszélek a lehetetlen menetrendről; — addig kértük a szegedi csatlakozást, amíg megkaptuk — csak éppen nagyon is hajnalra tüzték ki a vonat indulását; abba már beletörődünk, hogy délután, vagy este nem lehet Félegyháza felé elutazni.

A menetrend hibáit tehát nem érdemes firtatni, nem hagyhatjuk azonban szó nélkül azt, hogy a MÁV. újabban őskori kocnikat járat a csongrádi vonalon, — oldal-ajtós kis kinzókamrákat, amelyekben öt percig is alig lehet kibírni a hőséget, bűdösséget, ajtót, ablakot kinyitni pedig életveszélyes. A Kiskunfélegyháza — szentesi vonal mellett három város, egész sereg falu van, az ezekből kikierülő utazó közönség joggal tiltakozhat az ellen, hogy lomtárba kívánczozó őskori bárkákat járassanak ezen a vonalon, amelynek díjai vagy 10 százalékkal magasabbak a MÁV. rendes vonalának tarifájánál.

Sürgős orvoslást kérünk!

Tisztelettel (aláírás.)

A Faluszövetség traktor beszerzési akciója.

A közlegő cséplési idényre való tekintettel egyre élénkebb érdeklődés mutatkozik a Faluszövetség kedvezményes áru traktorai iránt. Tekintettel arra, hogy traktorok csak korlátozott számban állanak már rendelkezésre, célszerű, ha mindazok akik vásárolni óhajtának, ebbeli igényüket július hó végéig bejelentik a Faluszövetségnek Budapest, V. Zoltán u. 8., mert a későbbben érkezett kérelmek nem vehetők figyelembe. Beszerezhető a hazai viszonyaink között bevált bármely gvártmányu traktor. A gép szállítása alkalmával csupán a forgalmi adó és a december hó 1-ig járó 7 százalékos kamat fizetendő, decemberben a vételár 30 százaléka és a további hátralék 1927/28 év folyamán 7 százalékkal törleszthető. Mindazok, akik a földreform során keletkezett törpebirtokok felszántására vállalkoznak, külön jutalomban részesülnek, amely az első 100 hold után 1,200,000 K-t, a második 100 hold után 2,400,000 K-át, a harmadik 100 hold után pedig 3,600,000 K-t tesz ki s amellyel a vételár mérséklődik. Minden vásárolni akaró faluszövetségi tag a saját maga és jótállónak vagyoni viszonyáról községi előjárásági bizonyítványt tartozik beküldeni. A szállítás a kötelező beérkezése után azonnal történik.

HIREK.

— **Lelkigyakorlatok férfiak és nők részére.** Kedden délután Csongrádra érkezett P. Biró, aki kedden, szerdán, csütörtökön d. u. 6 órakor a gimnázium tornatermében a férfiak, szerdán, csütörtökön, pénteken d. e. 9 órakor a templomban a nők részére lelki gyakorlatokat fog tartani.

— **A Katholikus Kör közgyűlése.** Vasárnap délelőtt tartotta meg közgyűlését a Csongrádi Katholikus Egylet. A közgyűlésen választották meg az egylet tisztikarát is. Egyházi elnök Szedlacek István apátplébános, alelnök Kausz József, világi elnök Remlinger Flórián, alelnökök Greskovics József és Forgó Mihály, főtitkár Makai Imre, jegyző Keviczky György lett. A közgyűlés a választáson kívül a szokásos jelentéseket tárgyalta le.

— **Szurkálás az utcán.** Vasárnap este a Szógi-féle vendéglő előtt két tanyai legényből álló társaság találkozott. A két társaság között hamarosan szóváltás támadt, majd két legény verekedni kezdett. Verekedés közben Surányi Ferenc 22 éves tanyai legény biciskával megszurta Mezei Imre nevű társát. Mezei sérülése 8 napon belül gyógyul. Surányit igazoltatás után engedték a rendőrségről, de könnyű testi sértés címén eljárás indult ellene.

— **Nyáron át vasárnap is szabad szódavizet gyártani.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb megjelent rendeletével megengedte, hogy a folyó évi május hó 16-tól bezárólag szeptember hó 12-ig terjedő időszakban vasárnapokon és Szent István király napján a szódaviz gyártása és házhoz szállítása egész napon át végezhető. Szeptember hó 19-től kezdődőleg azonban a szódaviz gyártására és házhoz szállítására az ipari munka vasárnapi és Szent István napi szünetelésének szabályozásáról szóló rendeletet kell alkalmazni.

— **Ujságíró-sorsjáték főhúzása.** A nagyszabású ujságíró-sorsjáték főhúzása, amelyen tíz vagon buza és egy négyüléses autó a főnyeremény, június 8-án lesz. Akinek még nincsen sorsjegye, okvetlenül vegyen, akimég nem fizette ki, siessen kifizetni, mert csak a kifizetett sorsjegyek vesznek részt a sorsolásban.

— **Volt 101-esek és 4-es honvédek figyelmébe!** József főherceg, Kratochwil altábornagy, Pánitz ezredes, Pichler alezredes, Pisky százados és még többen irtak cikkeket, harctéri visszaemlékezéseket Praznovszky Béla volt 101. gy. e. bel. hadirokkant hadnagy most megjelent könyvébe, amely verseken, fényképeken kívül tartalmazza több mint kétezer hősi halált halt és hadirokkanttá vált bajtárs személyi adatait, a vitézzé avatott 101-es és 4-es honvédek névsorát, vitézi tettek leírását stb. A könyv megrendelhető 39 000 K. előzetes beküldése ellenében bármilyen küldéssel a szerzőnél: Praznovszky Bélánál Szarvas, Békés m.

SPORT.

Madarassy Gábor főispán látogatása a Cs. A. K. épülő sporttelepén.

Illusztris vendége volt f. hó 21-én a Cs. A. K. sporttelepének, Dr. Madarassy Gábor főispán, titkára kíséretében Csongrádon tartózkodott s ezen alkalommal megtekintette az épülő sporttelepet. A főispán a sporttelepen a klub vezetősége fogadta, akitől a főispán részletes felvilágosítást kért a munkálatokról. Örömmel állapította meg, hogy Magyarország legszebb vidéki sporttelepe Csongrádon lesz. A klub vezetőségének megígérte legmesszebbmenő támogatását s kiltatásba helyezte, hogy a sporttelep megnyitásán személyesen meg fog jelenni. Megtűközvéssel vette tudomásul, főispán hogy a vezetőség fáradságtalan odaadó munkásságával szemben, a város közönsége ezen nagyjelentőségű és feltétlenül kulturális célú intézmény érdekében semmiféle érdeklődést, vagy pláne anyagi áldozatot nem hoz.

Anyakönyvi kivonat.

1926. május 17-től 24-ig.

Születések: Szlapák Mária, Pap Franciska, Gyurkó János, Varga Dudás Mihály, Samu József, Nagy István, Mészáros András, Huszka Piroška, Órsi Margit, Turi Ferenc, Nagy halvszül. leány, Sinkó Piroška.

Házasságkötések: Magony L. János Gulyás Etelkával, Atkari János Oláh Emmával, Czombos Ferenc Urbán Matilddal, Gyánti István Fűri Juliannával, Fodor István Deák Máriával, Faragó József Kovács Tóth Erzsébettel, Szepesi József Gyovai Ilonával, Táborosi István Juhász Erzsébettel, Pintér Imre Maszlag Erzsébettel, Oláh József Zetkó Franciskával, Gyovai Döme József Borbás Margittal, Brecher Aladár Kuklics Amáliával.

Halálozások: Gera Károly 66 éves, Tisza Alfréd 18 napos, Lévai Gergely 83 éves, Tornyai Mátyás 19 éves, özv. Dósa Jánosné Bujáki Julia 88 éves, Gulyás László 18 éves, Szabados Pál 50 éves.

Legelőnyösebben
vásárolhat,
legelőnyösebben
eladhat,
ha a
Csongrádi Ujságban
hirdet.

Ingatlanforgalom

1926. máj. 14—máj. 21.

Bánfi Istvánné Konkoly Mária Elsőpart és Kenderföldek dűlőben fekvő 476 nszöl szántóját megvette Knapke Dezsőné Konkoly Johanna 4,000,000 K-ért.

Ötvös Pálné és társai Jókai Mór utca 21. szám alatti házát megvette Ádám Kálmán és neje Kuruczleki Etelka.

Sáfár János és neje Barta Rozál Kettőshalmi dűlőben fekvő 12 kat. hold és 38 nszöl területű földjét megvette özv. Ötvös Pálné és társai 110,000,000 K-ért.

Hackl Ambrus és neje Gál Róza Hosszu u. 7. számú házrészét megvette Gyovai B. Mártonné Varga Eszter 12,000,000 K-ért.

László K. Imre és neje Zakar Angella Kisrét dűlőben fekvő 463 nszöl szántóját megvette Bogdán István és neje Eke Franciska 8 millió K-ért.

Szepesi András és neje Domokos Erzsébet Öregszőlők dűlőben fekvő 630 nszöl szőlőjét megvette László Kókai Imre és neje Zakar Angela 7 millió K-ért.

Nyilas Ferencné Bernát Erzsébet Justh Gyula 21. számú házát megvette Máté József és neje Kása Mária 60 millió K-ért.

Versegi Molnár Rókus 1071 nszöl árterét megvette Cseh Albert és neje Deák Etel 4,050,000 K-ért.

Gyovai Döme István k. n. Turi Mária Mámairdő dűlőben fekvő 1344 nszöl szőlőjét megvette Cseh József 11,900,000 K-ért.

Épület és kocsis vasalások, eredeti WINTER-TENGELY,
mezőgazdasági gépek, 99 százalékos rézgalic legolcsóbb áron
csak a **H a n g y á b a n** kaphatók.

Egy jó fiut tanoncnak felvesz Ladvánszki János szobafestő Fohász utca 42. szám. Ugyanott használt minta kapható. E

Legelőnyösebb beszerzési források.

Torták, sütemények, hűsítő italok és fagyalt Kiss Gyula Kossuth F. u. 20. szám alatti cukrászdájában.

Kiváló csemege és cukorka áruk, az „Aranykaptárban“ Csongrád, Kossuth Ferenc utca 2 szám.

Takaréktűzhelyek, permetezők és új rendszerű fapermetezők Nagy Jánosnál, Vásár utca 10.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési feltételek mellett, Kammerer Dezső főtéri üzletében.

Permetezéshez alkalmas petróleumos és kátrányos hordók jutányos áron Pusztai István fűszerüzletében szerezhetők be a piac téren.

Kocsifényezést, kocsikulcsokat Mráz József készít Dob utca 17.

Vasárak, Winter-tengelyek legolcsóbb áron Popper Manó vaskezeskedésében, az Erzsébet szállóval szemben, szerezhetők be.

Varrógép, kerékpár, gyermekkocsik nagy választékban, kedvező részletfizetésre is. — Alkatrészek a legolcsóbb áron. — Régnér Zsigmondné főtéri üzletében.

Modern szobafestést Sineger Ferenc olcsón és gyorsan készít. Lakás Andrássy utca 30 sz.

Női és fékialapok Breuer M. Albert Kossuth tér 8 alatti üzletében, hol mindezek tisztítását és alakítását is gyorsan eszközlik.

Mezőgazdasági gépek: vetőgép, eke, borona, daráló, rosta, repavágó, szecsavágó, morzsoló, szőlőzúzó, borsajtó és különféle traktorok méltányos áron megrendelhetők és kaphatók Sággy és Társánál, Kossuth Ferenc utca 2. szám.

Lószerszámokat legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezheti Sineger Antal szijgyártónál, ahol javításokat is a legolcsóbban eszközölnék.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.

2757/926.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Csongrád r. t. város tanácsa a város határában felépítendő két darab tanítói lakással és melléképítményekkel kapcsolatos egy tantermes iskola építési munkáinak végrehajtására és a tanterem butorfelszerelésére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat tétel az építési munkákra,

vagy a tanterem butorfelszerelésére külön is.

Ajánlattevő, ki még a várossal összekötetésben nem volt, tartozik képzettségét és megbízhatóságát az illetékes iparkamara által igazolni.

Ajánlatok szabályszerűen felbélyegezve, lepecsételt zárt borítékban „Ajánlat Csongrád város határában építendő elemi iskolák építésére“ felirattal 1926. évi június hó 8-án délelőtt 10 óráig nyújtandók be a városi íktató hivatalban, amikor az ajánlattevők vagy azok igazolt megbízottjai jelenlétében felbontatnak.

Elkésve érkezett, vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Tervezet, költségvetési és ajánlati úrlapok a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők és 80 000 koronáért beszerezhetők.

Biztosítékké az ajánlati összeg 2 % -a lesz letétbe helyezendő a városi pénztárnál, készpénzben, óvadékképes értékpapírban, vagy takarékbetétkönyvecskében, amiről kiállított nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Munkálatok az átadás után azonnal megkezdendők és legkésőbb 3 hónap alatt befejezendők.

Vállalatba adás ügyében a városi tanács dönt és fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson vagy az építkezést más módon hajtassa végre.

Az építkezésnél magyar gyártmányu anyagok használandók és elsősorban helybeli iparosok és munkások alkalmazása kikötetik.

Csongrád, 1926 m. máj. 17.

Csemegi
h. polgármester.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szög 4000 K-ért közlünk hirdetéseket. Minden további 4 szó 1000 korona.

Szentesi utca 4 számú háznál egy üzlet-helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott. x-1

Tanuló leányt keresek női szabósághoz. Uri utca 10. Schmelc. 3-1

Zöldkert utca 4 sz. ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 10-1

Márai dűlőben 48 hold tanyásbirtok eladó. Ért. lehet Gut Mátyásnál Iskola utca 11 sz. alatt.

Csongrádi vasuti megállónál 13 hold föld eladó. Bővebbet Jókai utca 40 sz. 3-1

Egy padlósoba, konyha, kamrából álló fűház eladó, mely azonnal elfoglalható Ertekezni lehet Uj utca 40 sz.

Uj órák és ékszerész üzlet nyílt a tejpiacnál Kossuth tér 13. sz. alatt. Mindenemű javításokat legolcsóbban vállal és pontos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket mindenkor biztosítja. Mészáros József, órák és ékszerész. 12-9

Építetők figyelmét felhívja Joannovics Ferenc villanyerőre berendezett asztalos üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalosmunkákat szolid árak mellett készíti. x13

ELVÁLLALOK KÖNYVNYOMDAI ÉS KÖNYVKÖTÉSZETI MUNKÁKAT.

✠✠
Báli és
lakodalmi
meghívókat,
kereskedelmi
nyomtatványokat,
zárszámadásokat
gyászjelentéseket,
falragaszokat,
névjegyeket,
stb. nyomdai
munkákat
✠✠✠

J
S
Z
I
A

✠✠
Modern
könyvköte-
szetemben ✠
mindenféle e
szakmába vágó
munkákat a leg-
egyszerűbbtől a
legdiszesebb
kivitelig jó
anyagból ✠
készíték

a legolcsóbb áron.

TISZTELETTEL

SZILBER J. ANTAL

CSONGRÁD, FÖTÉR.